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Megnyílt a képviselőim.
Munkába fogott ismét a magyar 

képviselőház. Vége van a szünetnek. 
A honatyák sétálgathatnak a folyosó
kon s hirdethetik, hogy igy meg amúgy 
megmutatják ők az osztrákoknak. Mi
kor pár hónappal ezelőtt ülésre jöttek 
össze, hó bontotta az utcákat. Ka
vargóit a ködös légben az annexio 
háború réme A p uralitás miatt az 
utcákon vonult tüntetni a tömeg. Ter
hes volt az idő súlyos gondokkal.

A magyar parlament fölött most 
sem derűit az ég. Nagy válság előtt 
áll a politikai világ. A következő he
tekben kell eldőlnie a kérdésnek, 
vah e ereje a magyar parlamentek, 
mely állítólag a nemzetet képviseli, 
lerázni nyakáról a koalíciós jármot és 
szétkergetni a legundoritóbb farsangi 
álarcosdit játszó kormányt.

Az évek óta felhalmozott rothadó 
anyag nagyon összegyűlt.

A bankkérdés, a katonai terhek 
emelése, Bosznia ügye, a horvátkér- 
dés, a meghamisított választói jog, a 
megnehezedő adójárom, minden, min
den előttünk van. A nemzetet áltatni 
többé nem lehnt. A bankkérdés ügye 
már tisztán áll. Legfeljebb formulára 
és becsapásra számíthat az ország. 
Önálló nemzeti bankról sző sem le
het. Tegnap Andrássy ismét Bécs- 
be utazott. Az úgynevezett „nemzeti 
vívmányok“ megkapták újra a választ. 
A válasz olyan, mint a Chlopy pa
rancs volt. Ámde nemcsak Andrássy 
ment Bécsbe, de a király Budapestre 
is jön. Mikor pedig az uralkodó hoz
zánk látogat az mindig bajt jelent. A 
politika legfőbb orvosától vár injek
ciót a kormány, hogy kinyújthassa 
életét. De vájjon élet-e ez ? A külön
böző elveken álló pártok együtt ma
rakodása azon a közös alapon, ahol 
valamennyien eldobták elveiket s ahol 
az elvtelenség, a politikai konzekven
ciák frivol tagadása alapján egyetlen 
céljuk az hogy a hatalomhoz görcsö
sen ragaszkodjanak. Micsoda élet ez? 
A parlamenti-cabare megnyitása előtti 
napon, vasárnap, ragyogó ellentét volt 
az az országos nagygyűlés, amelyen 
maga az egész magyar társadalom lá
zadt fel kétségbeesett felhördüléssel a 
kormány adóreformhoz címzett bőr- 
nyuzása ellen. Nincs az országnak 
egyetlen társadalmi osztálya, amely úgy 
ne lenne ebben a tiltakozásban, mely 
abban csúcsosodott ki, hogy vagy az 
ország pusztul el, vagy pusztulnia 
kell a hazugságokon rágódó kormány
zatnak.

Az eddigi kormányok belebuktak 
egy egy olyan kívánságba, mely az 
ország akaratával ellenkezett. Ez a 
kormány egész sor alkotást, törvényt, 
intézkedést, szerződést lopott be és 
akar belopni a törvényhozás puhány 
volta mellett, amelyek nem csak ellen
keznek az ország akaratával, de lángba 
tádnának borítani más, egyenes ge
rincű országot is.

Ma azonban, mikor már ennyire 
jutott ez a mi országunk is, szinte a 
politikai becstelenséggel rágalmazza 
meg az országot és a parlamentet az 
az ember, aki csak el is hiszi, hogy 
ez a koaiició, ez a kormány meg
fogja érni a következő hónapokat. 
Nem szabad, hogy megérje! Mert ha 
keresztülvinné országrontó szándékait, 
nemcsak a koldusbotot tűzné oda a 
magyar címer kettős keresztje mellé, 
nemcsak a nyomort tenné az ország 
állandó lakójává, hannm szinte kőbe 
vésné azt az ő igazságát, hogy a 
magyar politikában nincs becsületbeli 
kérdés és a politika nem az exigen- 
ciák, hanem az úri huncutságok tudo
mánya.

Legyen vége már ennek a rette
netes korszaknak! Ha véget ért, a 
mint véget kell érnie egyszer a pes
tisnek is, emeljünk kőlapot sírjuk reá: 
Itt nyugszik az ország életéből három 
esztendő. E három esztendő alatt sú
lyos kórság pusztított: a „nemzeti“ 
kormány volt a neve.
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A közmunka bizottság illése.
A református templom körüli rendezés.

(Saj. tud.) A város törvényhatóságának 
közmunka bizottsága tegnap délelőtt tartotta 
meg jelzett ülését a Farkas-utcai ref. temp
lom körüli tér rendezése tárgyában. Az 
ülésen Szvacsina Géza polgármester elnökölt 
s a bizottsági tagok részéről Poczy Miklós, 
Posta Béla dr., Somody István, Tutsek 
Sándor dr., Pákcy Lajos és Murza Lajos 
jelentek meg. Az egyházközséget Horváth 
Kálmán, Hosszú Jenő, Benedek Árpád és 
Török István, a ref. kollégiumot pedig 
Balog Károly és Incze Béni képviselték.

Az elnöklő polgármester a megjelentek
nek eléterjesztette egész terjedelmében az ülés 
tárgyát, mire a kollégium képviselője kérte a 
bizottságot, hogy észrevételeit majd csak a 
következő ülésen mondhassa el, mert eddig 
az idő rövidsége miatt nem volt alkalmunk 
az észrevételeiket összegezni. Ezután Hor
váth Károly nyug, kúriai biró az egyház
község nevében kijelentette, hogy a ref. 
templom körüli tér rendezésétől nem zárkóz
nak el. Sőt, a már eddig felajánlott telkeken

kívül is hajlandók az egyházközség tulaj
donát képező s a körletben fekvő telkeket a 
város rendelkezésére bocsájtani. Szerinte a 
kérdés technikai megoldása az volna, hogy 
a templom érvényesítéséért a Farkas-utcát a 
Hunyadi-tértől elzáró bástya falat a Farkas
utca szélességében lebontanák. Ezzel szem
ben Pakey Lajos kifejtette, hogy Kolozsvár 
e nagybecsű műemlékét nem szabad meg
csonkítani, hanem inkább vágjanak kaput a 
bástyafalba.

A bizottság Pakey véleményét tette 
magáévá Szvacsina Géza, Posta Béla dr. és 
Tutsek Sándor dr. hasonértelmü telszólalásai 
után. Egyben pedig elhatározták, hogy e 
kérdésben átírnak a Műemlékek Országos 
Bizottságához s a válasz megérkezése után 
újból egybehívják a közmunka bizottságot 
és a lehető leggyorsabb idő alatt dűlőre 
juttatják a szőnyegen levő ügyet, melynek 
megoldása Kolozsvár város szépségének 
újabb emelésére fog szolgálni.

A nyomdatulajdonosok harca.
Ajtay K. Albert becsületszava.

Abban az önvédelmi karbaan, amit a 
kolozsvári nyomdatulajdonosok s velük kar
öltve a többi munkaadók a szakszervezetek 
által bujtogatott munkásokkal szemben foly
tatnak, tegnap — hatásában jelentéktelen — 
változás következett be. Ajtay K. Albert ur 
ugyanis jónak látta társait cserben hagyni, 
becsületszavát egyszerűen félretenni és a 
szervezett munkásokat, bizalmi-férfiastól együtt 
nyomdájába beállítani.

Ajtay K. Albert ur eljárását tulajdonké
pen bírálni sem kellene. Elvégre, aki a be
csületszó alól — és itt teljesen mindegy, 
hogy az illető 30 vagy 70 éves — magát 
ilyen könnyen tultenni, azzal szemben iga
zán megszűnik minden komolyabb vitatko
zás és igazolás. Mivel azonban tegnapi „A 
közönséghez“ cim alatt egy röpiratot bocsá
tott közre s az alkalmas lehet a megtévesz
tésre, szükségesnek tartjuk arra néhány sor
ban reflektálni.

Mindenekelőtt nem igaz az, hogy az 
összes helyi nyomdákban folyt a munka, 
csupán Ajtay ur nyomdájában nem. A töb
biek is vártak s várnak még most is és 
együttesen abban állapodtak meg, hogy leg
első sorban a lapok megjelenéséről gondos
kodnak. A többi megrendeléssel annál köny- 
nyebben lehetett volna várni, mert hiszen a 
nagyközönség szívesen hozzájárult a nyom
tatványok szállítási idejének elhalasztásához. 
Az „Ungoria“ cimü oláh lap nem a sztrájk 
miatt szűnt meg, hanem mivel azt többé a 
kormány subvencionálni nem akarta és az 
most minden körülmények között amúgy is 
megszűnt volna. Ugyancsak nem igaz az, 
hogy két rendes évi zárszámadását vesz
tette el a kizáratás következtében. Hiszen a 
nyorndatulajdonosok épen Ajtay K. Albert 
urnák többször kijelentették, miszerint sür
gős munkáit kiszedetik és kinyomatják. Ő 
azonban ezt nem akarta igénybe venni, sőt 
a legutóbbi napokban már a nyomdatulaj
donosok együttes gyűlésére se jött el.
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De hát az Ajtay K. Albert uT eljárásá
nak a tulajdonképeni rugója, művezetőjének 
felette való hatalma volt. Ez a művezető ki
jelentette, hogy szervezetien munkásokkal! 
együtt dolgozni nem fog És Ajtay K. Al
bert ur mégis megtartotta nyomdájába?. S- 
mikor aztán a nyomdatulajdonosok szerve
zetien munkásokat küldtek át a nyomdába), 
akkor a művezető azokat, mint használha
tatlanokat foglalkoztatni nem akarta.

Még csak annyit jegyzőnk meg, hogy 
Ajtai K. Albertét urat senki sem kény- 
szeriteíte, hogy velünk harcoljon a szakszer
vezet ellen. Önként irta alá azt a kötelez
vényt, amelyben a kolozsvári könyvnyomda
tulajdonosok becsületszavukkal fogadják, 
hogy többé a szakszervezetek diktátorságát 
meg nem tűrik nyomdáikban. Miután Ajtai 
K. Albert ur mindjárt a harc kezdetén arról 
panaszkodott, hogy nincs pénze és a sztrájk 
miatt anyagi kára van, a nyomdatulajdono
sok egyhangúlag kijelentették, hogy felmen
tik minden közös fizetési kötelezettség alól, 
sőt elvesztett jövedelmét is megtérítik. Még 
ennél is tovább mentek humanizmus érzé
sükben, felajánlották, hogy ha sürgős fizetni 
valói vannak, mindnyájan aláírnak egy 
váltót neki. Ajtai K. Albert ur dacára mind
ezeknek, odavetette magát a szakszervezet 
karjaiba.

Royal-Mállóban szállott meg. ElmtTdtá az 
örökség meséjét s itt: is hitelt adtai: neki. 
Szálloda számlája már 1174 koronára bigott 
s a főpincér készpénzben száz koronát adott 
neki kölcsön. Ekkor hirtelen eltűnt. A szálloda:
igazgatósága’ a rendőrségeit tett följelentést 
és a rendőrség kiderítette, hogy Risztiss- 
Milán egy ^sigmond-utc» 68? szám 
lakó szerb uricsaládnál szállott meg,

: adóitól 200 koronát vett kölcsön és 
i A további gyomok azt mutatják,
; Becsen kérészéül Párisba utazott.

HÍREK.

ala» 
lakás- 
eltűnt, 
hogy

| vágását is nagy tetszéssé fogadták, Vince 
József tanuló szavallatát 9 » „Bícsak“ asztal« 
társaság énekeit is tapsohkal honorálták“^ 
A® estélyen számos telkösze-ntő hangzott el.

— Nagy zenekari hangverseny. E 
: héten — csütörtökön: tártja meg a kolozsvári 
zenekonservatorum nagy zenekari hangver- 
senyét a redutban a hangversenyen közre- 

। működnek Rigó Anna kisasszony és a 62-ik 
| gyalogezred zenekara. Jegyek előre válthatók 

, Lepage Lajos könyves üzletében.

A közönség tájékoztatásául közöljük, 
hogy a következő nyomdákban már folyik a 
munka: Újhelyi és Boros, Gámán Dezső, 
Lepage Lajos, Gombos Ferenc és Ellenzéki 
nyomdában.

Kalandor szerb trónkövetelő.
Aki Kolozsvárott is garázdálkodott.

' (Saj. tud.) Nehány nappal ezelőtt Ristics 
Milán, Milán volt szerb király törvénytelen 
gyermeke, ki pár esztendővel ezelőtt Kolozs
várott tartózkodott, s innen sok csalás és 
garázdálkodás után megugrott, Budapestre 
érkezett. A kalandor trónkövetelő azonban 
hamarosan végzett a fővárossal. Furfangos 
módon sikerült nehány előkelő embert és 
kereskedőt becsapni, s azután elillania.

Ristics Milán ma 24 éves fiatal ember. 
Milán király életében katonai iskolákban 
nevelkedett s később atyja társaságában 
megfordult a kontinens összes nagyobb 
városaiban. Anyja halála után Zichy Jenő 
gróf neveltette a fiatal embert, kit egyik 
előkelő kolozsvári egyetemi tanár nevelésére 
bizott. A tanár azonban nem tudta meg
fékezni Milán tobzódásait, s csakhamar letette 
kezét a züllésnek indult trónkövetelő további 
neveléséről. Milánnak különben az volt a 
hite és reménye, hogy Zichy Jenő gróf 
nagyobb életjáradékot biztosit majd számára. 
Rettenetesen csalódott, midőn megtudta, 
hogy mindössze 40,000 korona örökség 
maradt rá Zichy gróf Végrendeletében. Ez az 
összeg hamar elfogyott s ekkor Risztics 
Milán néhány uzsorást rávett, hogy alakít
sanak konzorciumot, amely pénzzel látná el 
őt, hogy Szerbia trónját megszerezhesse. 
Persze hamarosan kiderült, hogy a terv 
kivihetetlen s ekkor elesett az uzsorások 
támogatásától is.

Most már tisztán a könnyenhivü embe
rekre vetette magát a fiatal kalandor. Sokan 
hittek az örökség meséjében és előlegeket 
adtak erre. Az idei nyáron több magyar 
fürdőn is megfordult, többek között Buziáson 
is, hol néhány száz Korona adósságot 
hagyott hátra. A buziási vendéglős bünpörrel 
fenyegetődzött. mire Risztics Párisból adós
sága egy részét megküldte.

Múlt héten Budapestre érkezett s a

— A Mentő-bizottság: elszámoló 
ülése. Múlt év végén a mentők felsegé
lyezésére alakult férfi és női bizottságok a 
szilveszteri általános és az iveken folytatott 
gyűjtésükről ma deli 12 órakor fognak- bizott- • 
sági ülésükön a városházán elszámolni. I 
Ezen bizottsági ülésre a tagokhoz-mz elnöknő, ; 
Bethlen Karolin grófnő s az elnöke dr. . 
Szabó Dénes aláírásával tegnap- küldötték: ; 
szét a meghívókat.

— Medikus estély. A Ne c?York. szál- : 
lónál hatalmas kettős-piros keresztes- lobogó : 
jelzi, hogy szombaton este lesz a farsang 
egyik legjobb hirü. táncmulatsága, a Medikus 
Estély. Az agilis mndező bizottság már tel
jesen befejezte az élőkészités nagy munkáját 
és- e héten megkezdte a jegyek elárusitását. 
A jegyek (személyjegy 5 korona,, családjegy 
121 korona) a borítékos meghívó előmuiatása 
mellett csak a Mentő állomáson válthatók 
mindennap délután 3 és 5 óra között Fiatal 
emberek kedvezményes áru jegyet válthatnak 
az Egyetemi Kör telügyélőjénél és & mentő 
állomásán a jelzett időbe m. A táncest iránt 
a város előkelő köreiben élénk érdeklődés 
nyilvánul.

— A kalábriai áldozatokén. Újab
ban a délolaszországi földrengés áldozatainak 
felsegélyezésére megindult gyűjtéshez a kö
vetkezők járultak hozzá adományaikkal. 
Szalay Lipót ivén gyűjtött 20 koronával, az 
állami milleniumi iskola testületé és növen
dékei pedig 47 kor. 6 fillérrel. így tehát az 
eddig gyűjtött összeg a tegnapiakkal együtt 
átlépte az 500 koronát.

— Rákóci szobor-bizottság ülése. 
A Rákóci szobor-bizottság gyűjtő és hang
verseny albizottságai tegnap délelőtt együttes 
ülést tartottak a városházáu. Az ülésen 
Wesselényi Miklós báró helyett, ki Egyengél- 
kedik, Szvacsina Géza polgármester elnökölt. 
A gyűjtő bizottság elhatározta, hogy a gyűj
tést országossá fogják fejleszteni s e végből 
Bánffy György grófot, Jósika Sámuel bárót, 
Thaly Kálmánt és Béldy Ákos grófot fogják 
felkérni az országos gyűjtés vezetésére. Ebbe 
az uj bizottságba be fogják választani tagokul 
az összes erdélyrészi főispánokat és polgár
mestereket. S ezen kívül még egy 5 tagú 
gyüjtőbizottságot is fognak választani, mely
nek élén Szvacsina Géza polgármester fog 
állni. Elhatározták még továbbá, hogy a 
létesítendő szobor javára még a közeljövőben 
nagyszabású hangversenyt fognah rendezni a 
Nemzeti-Színházban s a hangverseny vezeté
sére Wesselényi Ferenc bárót, Kolozsvár 
képviselőjét kérik fel. Végül a bizottság 
köszönetét nyilvánította Márky Sándornak, a 
gyűjtő ivek költői fogalmazásáért.

— A Kossufh aszta társaság estélye. 
A kolozsvári Kossuth-asztaltársaság tegnap 
tartotta meg január havi estélyét a Központi 
szálloda emeleti helyiségében. Az estélyen a 
Kossuth-serleggel Bühme Mihály tartott szép 
hatású beszédet. Ravasz László dr. felol-

-— Politizálás kaució nélkül. Kolozs
vár közönsége még emlékezni fog arra,, 
hogy január 1-én a nyomdatulajdonosok 
kizárták nyomdászaikat s így a helyi- lápok 
megjelenése napokig lehetetlenné vált. Erre: 
január 3-án és az ezt követő két napon 
Kolozsvári Újság és később Kolozsvári Sajtó- 
cimen a szociáldemnkrata párt napilapot 
adott ki. A lap fején szerkesztőként Fehér 
János- nyomdász szerepelt s mig az első 
számnak nem volt megnevezett kiadója, a 
2-ik számban már egy újabb npomdász név 
Szűcs János- jelent meg kiadóként. A meg
jelent három lappéldányban - Fehér Jánosék 
kaució- nélkül politizáltaks ezért az? 1848. 
31-jk törvénycikk értelmében sajtórendőri 
kihágásért az ügyészség bevezette az eljárást 
a rövid? életű és kétnevü lap szerkesztője és 
kiadója ellen. Tegnap a rendőrség bűnügyi 
osztályán kihallgatták Fehér Jánost a lap 
megnevezett felelős szerkesztőjét. A kihallga- 
táson történtek hivatalos titkot képeznek s 
igy a rendőrség bővebb felvilágosit.':sokat 
nem adhatott. Azonban tsdósiíónkuak sike
rült a kihallgatás lényegét más utón meg-
tudnia. Rehér János felelcsszerkes? ; 
gatása során k'jelentette '. 'bek' kez > 
ő csak a nevét adta >. a lapeak

kihall-

a
szerkesztésben nem vett részt és soha egyet
len egy kéziratot sem látott. Úgyszintén a 
kiadó is-csak stromann volt a szociáldemok
rata párt- részéről. Most már a rendőrség a 
háttérben: pihenő szerkesztők és kiadó ellen 
vezette be a nyomozást, hogy a kaució 
nélküli politizálás vétségét a. törvény értel
mében megtorolhassa.

— A Kolozsvári Izraelita Felolvasó 
Egyesület, f. hó 23-án (szombat) d. u. 5 
órakor- a városháza közgyűlési termében, 
felolvasó ülést tart. Tárgysorozat: 1., A költő 
özvegye“ irta és szavalja:.- Grósz Elvira;; 
2. „Ruth“ felolvasás tartja: Zádoa Benő; 
3. „Tüzek“ szavalja: Spitz^r József..

— Szerencsétlenség munka közben. 
Gyulai Károly sapszámos, ki az Árpád-utca 
51 szám alatt l^kik, tegnap délután munka- 
közben bal keze gyűrűs, ujjának harmadik, 
percét összesazta. Gyulai összezúzott ujját 
a mentők kötözlek be..

— Pálinka helyett szalmiákszesz. 
Tegnap reggel Farkas, Salamon izraelita val- 
lásu 60 éves ember Deák Ferenc^utca 13 
szám alatti lakásán pálinka helyett véletlenül 
egy jó korty szalmiákszeszt ivott. A mentők 
beszállították a belgyógyászati klinikára, hol 
az öreg Farkason gyomormosássai segí
tettek.

— Felfalták a farkasok. Két apró 
gyermek esett áldozatul vasárnap a Bereg-
szász melletti Borkút községben a
nak. Borostyán Nikola 
s két kis gyermekére 
Mikor hazatért a ház

eltávozott 
rázárta

farkasok- 
hazulról, 

az ajtót.

volt, a gyermekeket
ajtaja tárva nyitva 
azonban seholsem

találta. Vércseppeket látott az udvaron s 
azok nyomán elindult a gyermekek keresé
sére. Nemsokára rá is bukkant a falu szélén 
a két fiúcska csontjaira. Mig ő odavolt, far
kasok törtek be a házába, a két gyermeket 
magukkal cipelték s felfalták őket.

„Kristály” (MMr illír
Erdély nagyobb városaiban képviselve. Telefon-szám SMM>.

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany- 
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében. 

^«sB^ffc&Ka«^«^ 3&oo.

Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan
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SZÍNHÁZ
Heti műsor :

Szerdán. Álarcos bál. (Bérlet 107. C.)
Csütörtökön. Erdészleány. (6-odszor.

Bérlet 108. D.)
Pénteken. A király (Újdonság 1-ször.

Bérlet 109. sz. A.)
Szombaton. A király. (2-odszor. Bérlet 

110. sz. B)
Vasárnap délután. Varázskeringő. (Fél- 

helyárakkal.)
Vasárnap este. A király. (3-odszor. Bér

let 111. sz. C.)

be. Azokat alaposan tárgyalta a pénzügyi 
bizottság, de ülésein nem látta ott Sándor 
Pált. (Zaj.) Kéri az elnök napirendi indít
ványa elfogadását.

A Ház így határozott.
Majd Szmrecsányi és Vártán jegyzők 

felszólalása után megállapodnak a jövő ülés 
napirendjében. Ezután hét sürgős interpellá
cióra került a sor. Mindkettőt az ajkai 
bányaszerencsétlenség ügyében intéztek a 
pénzügyminiszterhez. Az egyiket Pető Sán
dor, a másikkal Szatmári Mór a független
ségi párt nevében. Wekerle Sándor minisz
terelnök kijelentette, hogy az interpellációkra 
holnap válaszolni fog.

Ezzel az ülés véget ért.

Apponyi a királynál.
Budapest, január 19. (Skj. tud.) 

Apponyi e hó 21-én Bécsbe utazik, s a 
király pénteken délelőtt külön kihallgatáson 
fogja fogadni. Apponyi audienciája a bank- 
kérdéssel függ össze, amennyiben e kér
dés kör öli véleményét ismerteti meg a 
királylyal.

nem

Irta: ROVETTA.

Csak pénz legyen. Leonardo a többivel 
törődött, sem azzal, honnan és minő

(A ma esti előadás.) Verdi egyik lég- | 
szebb és a múlt hét szombatján felújított 
operája az Álarcosbál kerül ma este színre. 
A dalmű második előadására is igen élénk 
a közönség körében az érdeklődés.

(A király.) Pénteken lesz a jónevü 
társszerzők. Flers és Caillavet — legújabb 
vígjátékénak A királynak nálunk a bemutató 
előadása. A színpadon már az utolsó főpró
bák folynak a szellemes és fordulatos vígjá
tékból,' melynek szereposztása elég garancia 
arra, hogy a közönség nagyfokú érdeklődése 
ki is lesz elégítve. A király főszerepét Kürthy 
Horváth Paula. Acél Ilona, Horti és Kardos 
fogják játszani.

(Erdészleány.) A szép anyagi sikert 
aratott Erdészleány cimü operett, őzével,

A király és a fuzó
Budapest, jan. 19. (Saj. tud.)

fehérlovável s i 
együtt az e heti

linden egyébb kellékével

erdészleán • holna 
kerülni.

műsoron is szerepel. Az 
\ csütörtökön fog színre

^■WVM^^M^vMW^^M^aWMV^^VMbVMA

TÁVIRATOK

A király nem mint eredetileg tervezve 
volt január 25-ée, hanem február 1-é i 
érkezik Budapestre. A hivatalos hir 
adás szerint csupán az udvari ün 
népségek miatt érkezik a fővárosba. 
Mint teljesen beavatott helyről értesü
lünk, a király a vá ság elé néző po
litikai ügye- miatt jön Budapestre. A 
bankkérdésben ugyanis a iegszigoru- 
abban ragaszkodik ahoz, hogy az 
Osztrák Magyar Bank szabadalma 
hosszabbittassék meg E végből ki 
hallgatáson fogja f <gad ú gróf Bat' 
hányi Tivadart, Holló Lajost és még 

I egy néhány vezető politikust, kik az 
| önálló bank felállitásihoz ragaszkod' 

nak. Az uralkodó fúziót Szeretné 
budapesti tartózkodása alatt létre
hozni.

A képviselőház ülése.
Budapest, január 19. (Saját 

Az ülést fél 11 órakor nyitotta meg 
Gyula elnök.

Hédervári Lehel terjesztette elő a

tud.)
Justh

mén-
telmi bizottság jelentését báró Thoroczkai 
Viktor ügyében. A napirend első pontja az 
egyes bizottságokban megüresedett tagsági 
helyek betöltése volt.

Tíz perc szönet után Justh Gyula fel
szólította a választójogi bizottságot, hogy 
holnap válasszon a lemondott BÍZOhy Ákos 
helyet elnököt.

Azután a napirend megállapítására ke
rült sor.

JUSth Hyula a holnapi ülésre az adó
javaslatok kitűzését kérte.

Ez ellen elsőnek Sándor Pál beszélt, 
kérte’ vegyék le az adójavaslatot a napi
rendről

Az fllnök: A képviselő ur tévedésben 
van, mert most csak arról van szó, vájjon 
kitüzik?e javaslatot napirendre ? Majd H8ÍFÍGh 
Antal és BeoiCZky Ödön kérték az adóreform 
napirendre tűzését.

PűlÚnyi Géza: Az adóreform tárgyalá
sánál megkezdéséig csak néhány napi hala
dékot kíván. A javaslatnál a bizottság által 
megállapított szövege csak tegnap került a 
képviselők kezéhez.Igy csakugyan nem tanul- 
mányoztatták. Azt is kéri, kezdjék a javasla
tot szombaton tárgyalni.

Wekerle Sánoor: A kormány adminisz
tratív utón már intézkedett, hogy a kon- 
gruailletmények , 1908-tól kezdve fizessék. A 
javaslatot az adóreform után fogják tárgyalni 
Polónyi Gézának felelve kijelenti, hogy tizen
öt esztendő óta ismeri ezt a kérdést a Ház. 
A javaslatokat egy évvel ezelőtt nyújtotta

Andrássy kihallgatása.
Budapest, január 19. (Saj, tud.) Gróf 

Andrássy Gyula belügyminiszter tegnap 
este 9 órakor Bécsbe érkezett és a bank- 
gassei magyar házban szállott meg. A belügy
miniszter ma délelőtt fél 11 órakor Schön- 
brunba ment, ahol 11 órakor különkihallga- 
táson jelent meg a király előtt. Gróf And
rássy Gyula e kihallgatáson — félhivatalos 
jelentés szerint — tárcája ügyeiről tett 
jelentést.

Interpelláció a székesfehérvári 
ügvbítn.

Nagy György országos képviselő a 
székesfehérvári katonai brutalitás ügyében 
interpellációt jegyzett be Már ma megkérte 
Jekelfalusy honvédelmi minisztert, hogy mi 
a véleménye az ügyről.

A honvédelmi miniszter kijelentette, 
hogy hivatalos értesülése szerint a ÖOlráfiy 
tényleg megiörUnt. A legszigorúbb eljárást 
rendelte el. A katonatisztek példás büntetést 
fognak kapni. Szerinte az a katonatiszt, aki 
békés polgárokat inzultál nem méltó a tiszti 
bojtra.

áldozatok árán szerezte meg azt Ambrogio 
uram.

Ez a szegény Ambrogio áldozata lett fé
lénkségének. Már negyven év óta apáról 
fiúra szolgálta a Monteguakat. Páratlan hű
ségéhez, önzetlenségéhez és urasága iránti 
nagy tiszteletéhez még valami szent félelem 
is hozzájárult a Monteguak iránt. Meg volt 
róla győződve, hogy ezek az urak másféle 
húsból ós vérből vannak, mint ő, még pedig 
sokkal finomabból.

Annyi tiszteletteljes félelem mellett persze 
nem talált módot reá, miként mondja meg 
fiatal urának, hogy túlsókat költ és tönkre 
teszi magát, Kárhoztatni való előzékenységgel 
sietett ellenben minden pénzkövetelését kielé
gíteni; mentségéül erre csakis nagyon félénk 
természete szolgálhatott Hallgatott, mikor 
már látta, Leonardo közeli bukását, nem is 
szuszant az igaz akkor sem, mikor a fiatal 
gróf pazarló kezei közé az ő saját megtaka
rított pénzecskéjét tette. Nem egyszer föltette 
magában, sőt meg is esküdött, hogy az első 
alkalommal nyíltan fog beszélni a gróffal, 
mikor azonban az alkalom eljött, elpirult, a 
szive hevesen dobogott, a torka összeszoruii 
és beérte azzal, hogy csak sóhajtozott, az ég 
felé emel’e szemeit- de minden szemfog táco 
sóhajtozása kárba vezett, mert Leonardo nétr 
ügyelt rá. Annyit észrevett ugyan már ő is 
hog> aZ ügyek bonyolódnak, de mert nem 
akart boszáflkodni, nem gondolt rá. Ámította 
magát, mert kiapadhatatlannak tartotta apa 
örökségét és annyira ámította magát, hogj 
mialatt az intéző már beszélt néhány régiség
kereskedővel, ajánlanák a híres éremgyüjte- 
ményt valami gazdag angolnak megvételre 
Leonardo egészen komolyan állította, hogy a 
becses éremgyüjteményt a Museo Civico-nak 
ajándékozza atyja emlékére és mivelamuze 
umban egy termet akar családjának nevével!

( F lytatá a következik. )

X sadja i#J $>*«»Sí y4 *á®.

A legjoW minőségű vágott 
és hasábos

tűzifát
Megegyezés Törökországgal.

Budapest, január 19. (Saját tud.) 
Londonból jelentik, hogy Pallavicini gróf ma 
mutatta be Ausztria Magyarország egyez
ményét a port val. Az egyezmény főbb 
pontjai a következők :

Az osztrák-magyar monarchia kiüríti a 
novibazári szandzsákat. Fizet a portának 3% 
millió fontot. Bosznia és hercegoviniában 
teljes vallásszabadsagot biztosit. A balkán 
ügyek nemzetközi konferenciáján Török
ország érdekeit fogja támogatni.

Gyár: Dézsma^sfca 5. szám. Telefon 556.

jutányos árakban kicsinyben 
és nagyban házhoz szállít

HERCZEG ALBERT UTÓDA
Medvéssy László

Telefon szám 148.

Üzlet: WesselényWca 25. Telefon 555
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OLCSÓ FA.
Elsőrendű bajdb ««fa ílenUnt 
28 tonna, níjodmdü tölgyfa 
ölentínt 24 Koronáid oltsd árban 

-== Kapható. ==-
CZIM

Zöldsapka Vendéglő
TELEFON SZÁM 326

Ugynott 5 szekér sarja takarmány eladó

Emlékkönyvek 
és levelezőlap-albumok nagy válasz
tékban kaphatók ÚJHELYI és BOROS 
papiros-áruházában, Wesselényi Mik

lós utca 13. szám.

|B«tor!|
Nagy választékban

részletfizetés

Ugyanott állandó raktár 

amerikai különleges

Ámor hölsjpcr 
a legártatlanabb. 

3 színben.

Egy doboz
1 kor. 20 fillér.

Ámor száívlz 
legjobb a fogak

nak. 
Egy üveg 
1 korona.

My ír 
bútor és lakásberendezési 

cikkek áruházában 

íiMrt, toitejjliíi-i I. 
(Státus-palota).

MB3 ara5aMBBMmBH«KäHS»2^  ̂ g

Apró hirdetések

759utca 29 szám.

Zongorák csomagolása és szállítása felelősség mellett eszközöltetik

x Képeslevelezőlap-ujdonságok nagy 
választékban kaphatók Újhelyi és Boros 
papirosáruházában, Wesselényi Miklós- 
utca 18. szám.

Egy modern, szép négyszobás lakás 
április 1-től kiadó. Széchenyi-tér 7/a. II. e.

Egy ügyes varróleány felvétetik Magyar

Burger Frigyes Drogéria
K£oK«»aESwafi.»"<9 Mátyás király tér 32. szám.

ellenében is előnyö
sen szerezhető be

Ámor szappan 
legfinomabb arc
ápoló és pipere 
mosdó szappan.

Egy darab 
70 fillér.

Ámor créme
hölgy kedvence. Legjobb szer 
szeplő, májfolt, pörsenés, 
pattanás, napbarnított 
arc, kezek fehérítésére.

Egy tígoly 1 tonna.
UÜMHár' Mindennemű bel- és rula&ldl . külföldi különlegessé
gekből. Angol és francia illatszerek és 
piperecikkek. Gyöngyborok, Háztartási 
és gazdasági cikkek. Vegyi szerek. Fog
ós körömkefék, Manicüéök, Gilette 
borotva-készülék, Szivacsok. Frottír 
eszközök, Thea. rum, cognac, malaga 
és Scherry Padlómázak púba és 
o o o kemény padlóra, o o o

Ámor hajszesz 
legbiztosabb szer 
a hajhullás meg- 

gátlására. 
Egy üveg

1 kor. 20 fillér.

Ni tatai
bútorokból.

TRISKA J
Erdély első zongora nagy raktára.

Ajánlja híres bel- és külföldi cégektől 
eredő zongoráit, pianinoit, saját gyárts 
Bánya cimbalmát és újonnan berendezett 

hangoló és javító műhelyét, 
melyben használhatatlan, régi zongorák 
a technika legújabb vívmányai alkalma
zásával javíttatnak szakszerűen gyorsan 
Telefonsz. 913. és pontosan. fB|BfOnSZ- gjg

tíúl, liieret
20 kocsirakományt szállításra 
keresünk napi árak mellett

^^ A farsangi idényre ^^ 
lu «M*^ Frack öltönyök, Sálon öltönyök,^

Smoking öltönyök, Ferencz József öltönyök
= készen és minta után

. és kir. udvari szállítónál Ä^OIOÄÜES W AWf 
Mátyás király-tér 14.

F, Horváth Nagy

Frisen lőtt nyulakat, foglyokat 
őzet magas árakon veszünk.

Nyomatott újhelyi te Boros Könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép utca-1. szám.


